

新交规实施一年——

飙车少了 不系安全带仍不少



飙车的少了

数据——

在2013年1月1日“史上最严交规”实施以前，在高速上超速50%以上的，记6分，可以并处吊销驾照。2012年，我省高速上查获超速超过50%的有9.3万余起。新交规实施以后，加大了处罚力度，超速超过50%要记12分，开车的人明显管住了自己的油门：2013年超速50%以上的下降至2.1万余起。

案例——

借给朋友当婚车，宝马飙到210码

虽然处罚严厉，以身试法的人仍然有。2013年4月9日下午，一辆浙J牌照的宝马轿车行驶至G15W常台高速台州境内，在限速100公里/小时的路程，超速行驶至210公里/小时！

这辆排量3.0升的宝马740LI，所有人为台州温岭某企业。

“我现在后悔死了。”该企业负责人李某告诉记者，这辆车当时是被朋友的朋友借去当婚车的，自己收到违法短信时吓了一跳，马上联系朋友。朋友答应马上让开车的人去处理掉违章。

但是，由于超速行为太严重，当时开车

的李某的朋友的朋友驾驶证要被吊销，他就一直拖到现在也没有去处理。李某都闹得一塌糊涂：现在，这辆宝马已经超过正常检验期限，但因为那次超速朋友的朋友一直没有去处理，所以车辆无法正常办理年检。“现在，这辆车都不敢上路了。”李某说。

遮挡污损不挂号牌的少了

数据——

2013年以前，遮挡、污损、不按规定安装或未安装号牌的，记6分。2012年，我省高速查获10096起。2013年1月1日起，这些行为要被扣12分，效果也是立竿见影：全年高速查获总量下降到仅594起，下降了94%。

“以前，遮挡或故意不挂号牌，很多人就是为了超速时逃避处罚。现在，超速的人少了，遮挡或不挂号牌也就没什么必要了。”交警告诉笔者。不过，有些人吃到罚单，是因为大意了：临牌过期。

案例——

临牌过期，要扣12分

今年1月8日下午，王某驾驶小型客车途经诸暨永高速神仙居收费站时，被执勤民警查获；王某提供的浙J牌照临时号牌显示，

新交规实施一年，我省高速上开车的人规矩了很多：数据显示，2013年省内高速公路交通违法总量为178万余起，而2012年同期违法总量为240万余起，下降了25.8%。

据省交管局发布的数据，2013年，我省机动车司机驾照被记满12分的有6.7万余人。据了解，其中在高速上因为超速超过50%以上被记12分的，就有2.1万余人，占31.3%。不过，这一数字比起2012年的9.3万余人超速，下降了很多。

有效期至2013年12月30日。

王某说，该车是去年12月23日刚买的，还没顾得上车管所办理行驶证。按照相关法规，使用过期的临时行车号牌的认定为“未悬挂机动车号牌”。王某的机动车被扣留，他将面临罚款200元处罚，驾驶证一次记12分。

接下来的事情还有得王某头痛：首先，他要在高速交警部门处理完违法；其次，驾驶证分被扣完后，他要参加交通法规理论学习，通过科目一考试才能重新领回驾驶证，短期内是不能开车了；还有，王某这辆新车成了无牌车，不能上路行驶，必须联系拖车拖到车管所办理行驶证和号牌。上牌之前，这辆车也是不能借给别人开的。

酒驾的人少了

数据——

统计数据显示，2012年，我省高速上酒驾的有70多起，醉驾的37起。而2013年，酒驾只有40起，醉驾30起，均有大幅下降。

案例——

喝酒18小时后，仍然是醉驾

2013年11月15日，在沈海高速公路黄土岭隧道内，一辆湖北牌照的黑色天籁轿车追尾了一辆山东牌照的重型半挂车，事故造成天籁轿车严重损坏，驾驶员张某侥幸生还。

在施救过程中，高速交警发现驾驶员张某身上有酒味。经检测，张某血液酒精含量达171mg/100ml（超过80mg/100ml即为醉驾）。张某因涉嫌危险驾驶罪被起诉，他将被处以1至6个月的拘役外，驾驶证还要被吊销，5年内不得重考。另外，张某的车

辆在此次事故中的损失保险公司拒赔。

据了解，张某是在喝完酒18小时之后再开车的，也就是人们常说的“隔夜酒”。高速交警提醒，每个人肝脏的酒精降解酶量是不同的，有的人酒精降解比较慢，千万不要抱有侥幸心理。

不系安全带的，仍然很多

数据——

让人比较揪心的一组数据是关于安全带的：去年，仅台州高速交警查获的不系安全带的违法行为，就有2.39万余人次。其中，5200多人是驾驶员没系安全带！

要提醒各位开车人，安全带很重要，尤其是，不系安全带的话，安全气囊的作用也将大大下降。为了您和车上乘客的安全，请系好安全带！

案例——

没系安全带的司机，被甩出车外身亡

2013年11月9日，沈海高速温州方向出猫狸岭隧道处，一辆半挂车与多辆工程车相撞。

事发时，该路段正在路面施工，慢速车道全封闭，只有快速车道通行。发生事故的半挂车牵引车在经过施工区域时，正巧一辆河南牌照的工程车在前方变道，从施工区域开到快速车道。半挂车驾驶员紧急刹车后，撞上工程车后方；半挂车车身向右偏离，车头又撞上停在硬路肩上的清扫工程车，最后车头冲出边护栏，而车身则卡在清扫工程车上。

一连串碰撞中，半挂车驾驶员因未系安全带被甩出车外，不幸被车身压住致死。（晓 奕）

庆铃全系国四标准车来了

近日，庆铃汽车旗下的五十铃轻、中、重型商用车全新国四标准车型上市。此次国三升国四标准，庆铃全系产品售价涨幅仅约3%，用户还将享受到性价比提升、配套服务升级带来的“红利”。

庆铃生产的轻、中、重型商用车，搭载五十铃最新技术的柴油发动机，并特别针对中国现阶段油品质量、气候条件作了一系列科学严谨的匹配性开发，具有马力大、扭矩高、体积小、重量轻、油耗少、污染小的优势，并通过了美国、欧盟最苛刻的排放测试，满足中国国四标准。此外，升级上市的庆铃造商用车，在产品规格方面也有不小变化：新增了全新外观的国四100P轻卡（含新增100P轻卡轴距为3815mm的新规格）、700P中卡气制动方式的新配置，600P/700P带一排半卧铺的新型驾驶室；同时依托原厂底盘，发挥自身专业的商用车上装开发及制造能力，开发出移动售书车、翼展车、鸡苗车、仓栅车以及各种温控冷藏车，以满足城市物流发展的新需求。（小 诚）

广本骏达店获“2013年度全国优秀特约店”

近日，从日本东京广汽本田2013年年会上传来喜讯，广汽本田宁波骏达店从全国500余家广本4S店中脱颖而出，被厂方评为“广汽本田2013年度全国优秀特约店”。全国获此殊荣的4S店仅有30家，骏达店是宁波地区唯一一家。

作为广汽本田授权的第一批4S店，广本宁波骏达特约销售服务店成立15年来，先后取得过广汽本田售后服务优秀店、客户服务（VOC）示范店、优秀市场部店、安全驾驶示范店、绿色特约店等厂方单项荣誉。（欣然）

各车企2014产销规划出炉

2014年作为“十二五”整体战略的关键之年，各汽车企业依然对市场保持乐观。一方面各大车企加速企业战略的实施；另一方面在车型、产销及营销方面纷纷加码，抢占更多的市场份额。随着各车企产销规划的陆续亮相，2014年备战的路径也逐渐清晰。

美系 发力细分市场

根据上海通用的规划，今年将迎来“产品年”，旗下三大品牌均将迎来多款换代和全新的产品，其中增长速度最快的SUV市场是发力的重点细分市场。按照计划，今年别克将推出中型和大型SUV；雪佛兰品牌将集中发力新产品，计划推出4款改款和全新车型，包括全新的科鲁兹以及一款紧凑型SUV。

长安福特去年累计销量达68万辆，在2012年41.67万辆的基础上，同比增长超过60%，再创历史新高。按照福特的规划，今年将延续“1515”计划，再推5款新车，而长安福特也制定了年产销80万辆的计划。长安福特执行副总裁罗明刚表示，长安福特车型的总体状况都是供不应求，2014年长安福特各方面的产能会更加充分，相信明年销量会在今年的基础上有一个更大幅度的增长。

德系 丰富产品阵容

作为德系车的代表，大众汽车在中国去年首次实现300万辆销量后，今年还将进一步丰富产品阵容。大众汽车中国区首席执行官海兹曼表示，尽管中国经济整体大环境相比前几年增速放缓，但整个中国市场仍是大众汽车集团最重要的一个单一市场，而且这个重要性在今后越来越大。

据了解，大众汽车今年将会推出15款新车，其中包括5款全新车型、5款全新换代车型、3款衍生车型和2款中期改款车型。而捷达、宝来、桑塔纳等车型将推出全新两厢版车型，同时全新一代高尔夫GTI也将在中国现身。

尽管一汽-大众尚未透露全年的产销计划，但根据其三大基地的定位，今年佛山工厂一期30万辆的产能将全部释放，加上长春基地的90万辆以及成都基地54万辆的产能，一汽-大众将形成超过170万辆的产能规模，待佛山工厂二期完工，2015年一汽-大众的产销规模有望达到200万辆。

上海大众的规模同样不容小觑。上海大众汽车销售有限公司总经理费鸣翰在接受媒体采访时透露，随着宁波工厂的投产，今年上海大众产能将达175万辆，等到长沙工厂投产，到2015年上海大众将实现200万辆的产能。即便如此，按照上海大众目前的产销增幅，每年增长仍会走稳扎稳打的路线。

韩系 坚持走高端路线

现代汽车最新发布数据称，去年其全球销量约为472万辆，同比增长超过7%，今年预计全球销量将进一步提升至490万辆左右。而起亚汽车去年的全球销量为283万辆，同比增长约4%，公司计划今年再实现4.6%左右的同比增幅。全球好成绩的取得中国市场功不可没，无论北京现代还是东风悦达起亚，都为此贡献了不小的力量。

北京现代去年在华累计销量达103万辆，这是其进入中国市场以来首次突破百万辆大关。北京现代方面分析称，公司将在中国市场继续不断推出新款车型、扩大生产线，为满足消费者的需求做出持之以恒的努力。东风悦达起亚去年实现了55万辆的年销量，同比增长超15%。东风悦达起亚相关负责人表示，这样成绩的取得源于产品力和服务力的不断升级。

据了解，今年为了进一步巩固正在提升的品牌力，北京现代和东风悦达起亚都将保持新车投放力度，包括第九代索纳塔、新智跑在内的11款车型将上市。同时，在售后服务和客户满意度的提升上，韩系品牌也将有更多新政推出，这些因素都将促进其在中国的销量继续保持增长，赢得更多消费者的认可。

自主品牌 重点打造品质

为了在与对手的竞争中不被市场淘汰，近年来自主品牌车企已经越来越意识到品质的重要性。今年包括北汽、上汽、奇瑞、吉利、华晨、比亚迪等在内的主流自主品牌车企，仍将提高车辆品质放在了工作首位，并计划通过加大研发、服务提升等提升软实力。

今年奇瑞的销量目标为36万辆，并将推出一款全新SUV。此外，按照规划，奇瑞今年还将推出艾瑞泽3和艾瑞泽5，并将停售部分老车型。“这只是第一轮产品布局，今明两年奇瑞的产品结构会逐渐丰满。”奇瑞汽车销售公司总经理黄华璋称。

比亚迪计划通过加大研发提升实力，在新能源车领域与各大世界汽车巨头展开较量。据了解，去年比亚迪早于国家规定时间提前实行了汽车“三包”，显示出其对自家产品品质的强大信心。速锐也以56.5的高分荣获五星安全评价，展示了自主车型的新实力。

（有 轩）

雨雪天开车避免三冲动

网络上近日有一张图片，是一位车主的车门被冻住后，其“淡定”地在车窗上写下一行字：哥在等雪花。入冬后，雨雪天较频繁，雪让很多车主被自己的爱车“拒之门外”，也有很多车主因为种种原因而放弃开车或者强行开门、开窗，行家提醒，下面三种行为都是不可行的。

冲动一 车窗、车门被冻强行开

下雪后，汽车门缝里很容易因为残留的冰雪导致门打不开，看到这里有的车主会说可以往上浇热水，其实这样不是很稳妥，甚至有车主把车开了一白天来进行化雪，这都是非常不可取的方法。

一位汽车维修店的赵师傅表示，忽冷忽热的话车门上的密封条很容易受损，而且漆面也会因此受到不同程度的损伤。

当遇到车门被冻，车主可以先尝试是否有可以打开的门，如果有一个车门可以打开，那么一切问题都可以解决，车主可以使用车载吹风机这样加热的设备或直接启动车等水温上来后用空调提升车内温度，让门缝等衔接部位的冰雪融化。如果车门全都冻住，车主可以考虑准备一个小的便携式烘干机或吹风机。如果真的实在没有这些设备，车主最好用不太烫的水来融化车门周围的雪，车门打开后用干抹布把车门缝擦干净。这个过程一定要快速进行，避免二次冰冻。当然后一种方法不是很推荐。

车窗被冻住的话，空调加热是最好的办法。但为了节省油耗，北方的车主最好准备一个雪铲先行去除车上的积雪，再用空调暖风吹车窗上残留的冰。

冲动二 雨刮器被冻住强行使用

当雨刮器被冻住，车主千万别心急。强行使用的话，轻则损坏雨刮的胶皮，为今后的使用造成麻烦，重则直接烧坏雨刮的电器，让它彻底无法再使用了。

一位4S店的技术人员表示，车辆的雨刮器是最容易损坏的部位，遇雪天车主熄火下车后，除了锁门还要将雨刮器立起来，别让它们贴在玻璃上，冻上了可就麻烦了。其次就是冬天经常下冻雨，想尽快除冰可以用雪铲，但千万不要使用雨刮器强行除冰，这样会让你车的雨刮胶皮部位出现缝隙，这就是很多车主说自己车辆的雨刮刮不干净水的一种原因。

这位技术人员提醒车主，雪天解冻雨刮器千万不要用热水，热水很容易导致玻璃炸裂、雨刮器热胀冷缩变形。这个时候车主还是先考虑除雪，然后进入车内用暖风慢慢地融化玻璃和雨刮器上的冰，才是最好的解决办法。

冲动三 刹车被冻住强行开车

可能不少车主在早上开车的时候，刚启动会听到“啾”的一声，这就是刹车片或手刹被冻住后上面的冰被强行拽开发出的声音。

这种情况长期如此的话，很可能拽松刹车片，影响汽车的制动距离。业内人士提醒，这种情况一般出现在头一天下雪后的第二天早上，汽车起步的时候都会有些吃力，如果手刹被冻住放不下去，车主可尝试倒挡给油，但要注意后方有没有人或物。刹车盘冻住的话车主可拿木棒把冰雪撬开。

（乐 乐）

ISUZU
国际品质 传承经典五十铃国四
全面换型升级

动力提升 油耗下降 性价比超值 继续领先

热烈祝贺宁波市协力庆铃隆重开业！



五十铃100P轻型商用车

最低售价 8.78万元起(原盘)

五十铃Tf皮卡、柴油皮卡

最低售价 9.08万元起

车辆价格随规格、配置不同将发生变化

庆铃汽车经销商

宁波市协力庆铃汽车销售服务有限公司

地址：宁波市余姚市东郊工业区大渔香园门牌1号

销售电话：0574-62853022、13923242001

庆铃汽车股份有限公司

地址：重庆市九龙坡区中梁山协兴村1号

电话：023-65263570

网址：//www.qingling.com.cn